

铁路| 预计将突破假日日均客流纪录

加开列车 迎客流高峰

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)“五一”假期即将到来,民众出行意愿强烈,铁路也将迎来春节后的另一个小高峰。中国铁路成都局集团有限公司将加开列车,方便旅客出行。根据预测,这个假期,也将成为铁路成都局日均客流最高的一次节假日运输。

据了解,本次假期运输期限自4月29日起至5月6日止,共计8天。客流成分将以旅游、探亲、访友为主,呈现出假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点,成都局集团公司将开行旅客列车1055对,其中动车组列车933对、普速旅客列车122对,增开动车组列车179对、普速列车19对,预计发送旅客1330万人次,日均166万人次。

此外,成都动车段也提前准备,为旅客铁路出行带来更好的体验。记者从成都动车段获悉,假日期间,成都动车段每日将安排全部162组动车组上线运行载客,单日上线动车组数量创历史新高。此外,在旅客出行高峰的4月30日、5月1日、5月5日加开西安北至成都东夜间高铁列车,更好满足旅客出行需求。

公路| 预计全省“最堵”高速路段都在成都

川渝之间“串门”火热

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)记者昨日从省交通运输厅获悉,日前,省交通运输部门联合铁路、民航、公安、文旅、气象等单位,重点针对“五一”假期,围绕以全省高速公路、普通国省干线的路网运行和“空铁公水”客运等为主的综合交通运输进行了综合分析预测。

预计“五一”假期全省高速公路网总流量约2159.5万辆次,日均431.9万辆次,较平时大幅增长。其中,跨省总流量约218.3万辆次,较2023年“五一”假期大幅增长。其中:川渝之间流量最大,其次是川黔、川陕、川滇、川甘方向。从出行时间看,5月1日(假期首日),达到假期最高峰。

此外,根据预计,“五一”假期全省普通

四川发文 划定职业学校学生实习管理“十条红线”

四川省教育厅等八部门日前印发《四川省职业学校学生实习管理实施细则》(以下简称《实施细则》),于5月1日起实施,包括总则、实习组织、实习管理、实习考核、安全职责、保障措施、禁止事项、监督与处理、附则9个章节,是指导四川省职业学校学生实习管理工作的重要文件。

“在国家管理规定提出1个‘严禁’、27个‘不得’的基础上,结合我省实际,划定实习管理的红线底线更加严格,重点聚焦学生实习组织、实习单位选择、实习报酬落实、实习安全保障等各环节的突出问题,对不能触碰的禁止性情形,单列一章提出‘十严禁’,同时在监督与处理章节细化具体处罚措施,切实保护学生合法权益。”四川省教育厅相关负责人介绍。

《实施细则》明确,职业学校应当会同实习单位共同组织实施学生实习,原则上在实习开始1个月前,根据人才培养方案,立足职业学校、实习学生及实习单位三方实际,共同制订实习方案。对集中统一组织的实习,学校和实习单位须安排实习指导教师或管理人员进行全程指导和管理;对自主实习的学生,职业学校应指定实习指导教师采用现代信息技术与实习单位共同做好实习学生的指导和管理。同时,学生参加岗位实习前,职业学校、实习单位、学生三方必须以教育部等部门发布的实习协议示范文本为基础签订实习协议,实习协议示范文本内容不得删减。

《实施细则》要求,职业学校和实习单位要依法保障实习学生的基本权利,不得安排学生从事Ⅲ级强度及以上体力劳动或其他有害身心健康的实习。职业学校和实习单位不得扣押学生的学生证、居民身份证或其他证件,不得要求学生提供担保或者以其他名义收取学生财物。接收学生岗位实习的实习单位,应当参考本单位相同岗位的报酬标准和岗位实习学生的工作量、工作强度、工作时间等因素,给予适当的实习报酬。职业学校和实习单位应当根据法律、行政法规,为实习学生投保实习责任保险。

对违反本《实施细则》组织学生实习的职业学校,由职业学校主管部门依法责令改正。对拒不改正、管理混乱造成严重后果、恶劣影响的,或者违反“十严禁”的,予以通报,在招生计划、专业申报、重大项目申报、招生资格等方面给予限制,并依据相应法律给予相应处罚,对直接负责的主管人员和其他直接责任人依照有关规定给予处分;因工作失误造成重大事故的,应当依法依规对相关责任人追究责任。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

“十严禁”	
1	严禁以营利为目的违规组织实习
2	严禁通过中介机构或有偿代理组织、安排和管理学生实习工作
3	严禁向学生收取实习押金、培训费、实习报酬提成、管理费、实习材料费、就业服务费或者其他形式的实习费用
4	严禁强制学生到指定单位实习
5	严禁安排学生从事与所学专业无关的实习实训
6	严禁安排、接收一年级在校学生进行岗位实习
7	严禁安排、接收未满16周岁的学生进行岗位实习
8	严禁安排未成年学生从事《未成年工特殊保护规定》中禁忌从事的劳动
9	严禁安排实习的女学生从事《女职工劳动保护特别规定》中禁忌从事的劳动
10	严禁安排学生到酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心、电子游戏厅、网吧等营业性娱乐场所实习

成都发文 对学校体育美育工作进行要求

成都市教育局等六部门于近日共同印发《成都市关于进一步加强和改进学校体育工作的实施方案》《成都市关于进一步加强和改进学校美育工作的实施方案》,明确到2025年,学校体育、美育硬件条件进一步改善,教师队伍结构进一步优化,学校体育、美育工作质量全面提升;到2030年,基本形成与城市发展相匹配的全覆盖、现代化、多样化、高质量的学校体育、美育体系。

体育方面,2024年秋季学期起,成都市推行义务教育阶段学校每天1节体育与健康课,高中阶段学校每周3节及以上体育与健康课。体育课要突出小学兴趣化、初中多样化、高中专项化,科学设计各水平目标教学计划,实施专项运动技能大单元/模块教学,深化高中阶段走班制教学实践。实施“健康知识+基本运动技能+专项运动技能”教学模式改革,“学、练、赛、评”一体化教学,让学生掌握至少2项运动技能。

同时强化校内外体育锻炼。中小学生在每天校内、校外各不少于1小时体育活动,每天统一安排不少于30分钟大课间体育活动。幼儿园学生每天户外活动时间不少于2小时,体育活动时间不少于1小时。学校每年举办1至2次全员学生运动会或体育节。

此外,学校体育工作政策措施落实情况,以及学生体质健康优良率和儿童青少年近视率等情况,还将纳入教育督导评估范围。对政策落实到位,学生体质健康合格率、优良率持续下降,以及近视率持续增长的区(市)县教育行政部门和学校负责人,将依法依规予以问责。

美育方面,成都将逐步构建大中小幼相互衔接的美育课程体系,义务教育阶段鼓励有条件的学校按总课时的11%开设艺术课程,初中阶段艺术课程课时不低于义务教育阶段艺术课程课时总量的20%,普通高中保证艺术科目必修课程达到6个学分。

推进评价改革方面,将丰富和完善学校美育评价体系,全面实施中小学生艺术素质测评,学校美育年度报告制度。将学生艺术类课程学习以及参与学校组织的艺术实践活动情况纳入学业要求。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

健康成都 共建健康和諧城市

加快推进“以治病为中心”转向“以人民健康为中心”

成都爱国卫生运动持续焕发生机与活力

今年4月是第36个爱国卫生月,“健康城镇·健康体重”的主题指向鲜明。深入开展爱国卫生运动,共建共享健康中国,离不开全社会每一个人的积极行动。1993年成都获评国家卫生城市,成为全国第一座获此殊荣的副省级城市;2016年获批成为全国38个国家健康城市建设试点市之一,也是入选的唯一一座人口超两千万的特大城市;在清华大学《清华城市健康指数2023》评价中从优质级城市晋级为引领级城市……

在守正创新中,成都爱国卫生运动持续焕发旺盛的生机与活力,越来越多市民以“主人翁”的姿态投入其中,养成良好卫生健康习惯,当好自身健康的第一责任人、新时代的文明健康卫士,共同汇聚爱卫力量。

清死角、除病媒、扫盲区 共建健康人居环境

“让我们共同行动起来,践行文明健康生活方式,做宜居家园的建设者、自身健康的守护者,共建健康城镇、共享健康生活!”4月11日,四川省暨成都市第36个爱国卫生月活动启动仪式在龙泉驿区东安街道书香广场举行。运动达人、市民代表与健康家庭代表现场发起倡议,倡导大家共同践行文明健康生活方式,共建共享文明健康成都。

启动仪式上,市卫健委相关负责人提出:要以“健康体重”管理为切入口,广泛开展健康科普宣传和实践活动;要大力实施百万健康细胞工程建设,探索形成与成都超大城市发展实际相适应的健康城镇建设推进新模式。

实际上,在启动仪式前夕,我市“卫生大扫除活动”已经展开,加大环境卫生清理整治力度,积极开展春季病媒生物预防控制,发动群众清死角、除病媒、扫盲区,降低疾病发生风险,共建健康人居环境。

据统计,本次活动共冲洗道路面积320余万平方米,清理卫生死角22385处,消杀环卫公厕5600余座、消杀垃圾收运点1.26万余处、清洗消杀各类环卫作业车辆1.3万台次,整治背街小巷环境卫生2649条,清理清运生活垃圾2.36万吨。

47个地铁站设置检测咨询点 把健康送到市民身边

《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》显示,我国18岁及以上居民超重率、肥胖率分别为34.3%、16.4%;6岁以下儿童肥胖率为3.6%,6岁至17岁儿童青少年肥胖率为7.9%。报告提示,随着物质生活水平的不断提升,肥胖成为日趋常见的“富贵病”。

围绕爱国卫生月宣传主题,4月15日至19日,市卫健委组织开展了“健康体重进地铁”活动,让更多人了解自己的体重,知道健康体重的范围,学会如何控制体重、保持健康。市卫健委联合成都地铁在全市47个地铁站点设置了身高、体重测量



高标准开展“健康细胞”建设 努力开创健康成都新局面

以大服务理念为健康城市助力赋能,以健康细胞建设为抓手推动健康城市建设,以家庭医生服务为抓手助推基层健康能力提升,以健康城市评价工具为抓手促进区县差异化、个性化发展。

以共享氛围夯实健康城市群众根基,落实适龄女孩补种接种HPV疫苗、60岁以上老年人免费接种肺炎疫苗、健康生活工具包发放等普惠措施,全力促进人群健康。

在对2024年重点工作进行部署时,市爱卫办提出,将开展新一轮升级版“健康细胞”建设,将制定“健康细胞”建设标准、高标准打造20个“健康细胞”点。并再次强调,要充分发挥爱国卫生运动的政治优势、组织优势、文化优势、群众优势,加快推进以治病为中心转向以人民健康为中心,牢固树立“大健康、大卫生、大服务、大共享”理念,努力开创健康成都新局面。

以喜闻乐见的形式 让爱国卫生运动深入人心